

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 100 (843).

СУБОТА, 21. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 21st, 1926.

No. 100 (843).

VOL. VIII.

КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖНАРОДНОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ТРАНСПОРТОВИКІВ.

Канадське Брацтво Залізничних Робітників візьме участь у конференції, що відбувається у вересні в Парижі.

ОТТАВА, 19. серпня. — Перший раз канадські залізничні робітники будуть заступлені на дворічній конференції Міжнародної Федерації Транспортних Робітників, що має відбутися цього року в Парижі, почавши від 15. вересня.

А. Р. Мошер, президент Канадського Брацтва Залізничних Робітників, від'їде 20. серпня з Монреалю до Парижа як делегат від своєї організації.

Міжнародна Федерація Транспортних Робітників складається з робітничих організацій у 19 країнах, головю з юній залізничників і моряків. Канадське Брацтво Залізничних Робітників є складовою

частиною Федерації з Канади. Між точками на денному порядку паризької конференції є пропозиція від шведської юній транспортних робітників, щоб федерація створила фонд для допомоги об'єднаним організаціям в робітничих спорах.

Заведення 8-годинного дня праці в цілому світі на основі рішення міжнародної конференції праці у Вашингтоні в 1919 році домагається інша резолюція від бельгійської національної юній залізничних, поштових і телеграфічних робітників.

Канадське Брацтво Залізничних Робітників не предлає від себе ніякої резолюції.

ПОСОЛ М. КЕНТЧИНЬСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО В С.Р.С.Р. ПАНУЄ СПОКІЙ.

Польський представник до Радянського Союзу, який прибув до Варшави, опрокуде брехні буржуазної преси.

ВАРШАВА, 18. серпня. — У Радянському Союзі панує повний порядок, заявив тут сьогодні М. Кентчинський, польський міністр до С.Р.С.Р., який прибув до Варшави на відпустку.

Міністр каже, що історія про подорож в Радянський Союз, "друковані в європейській пресі, є часто далеко від правди.

Щодо повідомлених конфліктів серед комуністів, то Кентчинський заявив, що розходження серед комуністів не є більш від розходжень, що і

снують деінде в кабінетах або урядових партіях.

ЛОНДОН, 6. серпня. — Делегата від кореспондента "Асоційованого Преса" в Москві, вислана у відповідь на запит відносно звідомлень, поширених з Ревалю, в Естонії, каже, що в радянській армії нема ніякого неспокою і що в московському гарнізоні не переведено ніяких арештувань.

"Асоційованого Преса" — американська пресова агенція, що доставляє новинки для буржуазних газет у Злучених Державах і Канаді.)

РОБІТНИЦТВО НЕ ДАЛО ГОВОРИТИ БУВШОМУ ПРЕМ'ЄРОВІ.

ПОГАННЕСБУРґ, Полуднева Африка, 18. серпня. — Генерал Смутс, бувший прем'єр Полудневої Африки, виступив тут ввечері на політичній платформі перший раз від часу майнерського страйку в Ренд (в 1922 р.), який привів до збройного повстання, що його уряд Смутса здавив жорстокою рукою, при чому багато робітників було убитих і ще більше ранених.

Виходить, що робітники не забули кровавої розправи, яку завинив ім ген. Смутс, бо не дали йому говорити і він мусив зійти зі сцени. На мітингу прий-

шло також до бійок на кулаки. Помімо того всього преса подає, що Смутс сказав, що край хотів би почути від прем'єра Герцога його погляди на імперіальну конференцію і яке становище він займе на конференції.

Ген. Смутс сказав, що прем'єр Герцог у своїй промові в Стеленбоші домагався проголошення для світа незалежності Полудневої Африки.

Є це справа найбільшої ваги, бо така декларація, яку завинив прем'єр Герцог, означала би розбиття британської імперії, сказав Смутс.

В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ В НІМЕЧЧИНІ ЗГИНУЛО 19 ОСІБ.

ЛЕРТЕ, Німеччина, 19. серпня. — Недалеко звідси вколісав сьогодні досвіта експрес Берлін-Кельн, при чому 19 осіб було убитих і п'ять тяжко ранених.

Жертви катастрофи були так покличені, що можна було розпізнати лише 9 тіл. Власті признають, що під румовищами може бути більше убитих.

Катастрофу спричинило нависне відкручення шин невідомою особою. Поліція пошукує за злочинцями, що спричинили катастрофу, і визначила велику нагороду за їх арештування.

В часі, як сталася катастрофа, потяг гнав 50 миль на годину і це було причиною великого числа убитих.

Переговори між британськими майнерами а власниками копалень розбилися

ЛОНДОН, 19. серпня. — За ініціативою Майнерської Федерації скликано сьогодні конференцію майнерів і власників копалень в справі пологдження майнерського страйку.

Однак переговори розбилися так скоро, як і розпочалися. Уважають, що обі сторони обстоювали при своїх старих позиціях і це було причиною зривання конференції.

Власники копалень стояли за 8-годинним днем праці, встановлюванням платні відповід-

но до економічного становища індустрії і дистриктовими угодами.

Натомість майнери настоювали на 7-годинний день праці і всераву угоду та не хотили попустити в питанні платні, поки не одержать дефінітивних записень відносно реорганізації вугільної індустрії.

Майнерські делегати твердо стояли за пологдженням страйку на всеравній основі, проти чого рішучо виступили власники копалень.

ЮНІІ ХОЧУТЬ ЗНАТИ ОПІНІЮ КАНДИДАТІВ.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавсил у Вінніпегу, що відбувся минулого вівторка ввечері, прийнято виборчий маніфест Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади.

Рішено також вибрати чотири головні точки маніфесту і розіслати до всіх кандидатів у Вінніпегу з запитом, яка їх опінія про порушені питання.

Чотири точки є ці:

- 1) Скасування сенату як невиборного тіла й відбирання права відкидати закони, ухвалені палатою послів.

- 2) Ухвалення закону, який охороняв би права робітників організуватися підчас страйків і лакавтів, зрівнявши таким чином канадський закон з законом Великої Британії в цій справі.

- 3) Скасування поправок до імміграційного закону й кримінального кодексу, ухвалених парламентом в 1919 році.

- 4) Ухвалення доміняльним урядом закону про пенсію для старців.

ГРЕЦІЯ ПІДПИСУЄ УГОДИ З ДЕРЖАВАМИ.

АТЕНИ, Греція, 18. серпня. — З вродостойного жерела оповіщено сьогодні, що Греція і Румунія підпишуть договір про приязнь, подібний до того, що був недавно підписаний між Грецією а Югославією. Договори ці закінчуються з метою відрадування мира на Балканах.

Сподіються також, що в роботу буде підписаний договір між Грецією а Туреччиною, який поагодить важні політичні і економічні справи.

Уряд заявив, що до грецько-югославського договору будуть додані пізніше точки військового характеру. Цей договір має бути ратифікований парламентами Греції та Югославії.

40 ПРОЦЕНТ ЗАРЕГІСТРОВАНИХ — ЖІНКИ.

З 69,849 виборців, що зареєструвалися минулого тижня в Вінніпегу, від 26,000 до 28,000 становлять жінки. Хоч офіційно не зареєстровано, кілька було чоловіків а кілька жінок, то всетаки можна сказати, що около 60 проц. зареєстрованих становили чоловіки, а около 40 проц. жінки. Найбільше жінок, що зареєстрували свої голоси, припадає пропорціонально на полудневий Вінніпег.

Протягом минулого тижня в північно-центральному Вінніпегу зареєструвалося 12,720 управнених до голосування. Минулого року в тому окрузі зареєструвалося 12,125 виборців. Більше як 5 проц. зареєстрованих минулого року не зареєстрували своїх голосів для надходячих виборів.

РОБІТНИЧИЙ КАНДИДАТ У КЕЛГАРИ, ІСТ.

У виборчому окрузі Келгари Іст номіновано робітничого кандидата в особи Г. Б. Едшіда.

КАЖЕ, ЩО ВСІ ЧУЖИНЦІ НЕ ПОВИННІ МАТИ ПРАВА ГОЛОСУ.

Вінніпегська "Фрі Прес" з 18. серпня повідомляє, що на одному пікніку у виборчому окрузі Норт Йорк (в Онтеріо) був головним промовцем прем'єр Артур Міен, а крім нього на пікніку промовляв Джордж Райт, агітатор консервативної партії.

В присутності Мієна цей Райт сказав дослівно так: "Я не дбаю, звідки прийдуть чоловік чи жінка до Канади; якщо вони прийдуть не з Великої Британії, вони не мають права голосувати, поки живуть".

Прем'єр Міен чув ці слова і не заперечив їх. Своєю мовчанкою він потвердив заяву свого сопартійника, щоб всім канадським поселенням не-бритійського походження не дати права голосу.

ЗАЯВА КОМІНТЕРНА З ПРИВОДУ БРЕХОНЬ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ.

Інформаційний відділ Комінтерна каже, що імперіалістичні держави планують нову авантуру проти С.Р.С.Р.

З приводу вісток, поширених у буржуазній пресі, про мимні повстання в Радянському Союзі й інші подібні неістинні, шікаговський "Дейлі Воркер", орган Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, одержав від інформаційного відділу Комінтерна спеціальну каблеграму такого змісту:

"Всі вістки про повстання в Радянському Союзі, про змови й замах на життя видішних провідників радянської влади, які так щедро розсіває по світі капіталістична й соціал-демократична преса, є чистою видумкою.

"Але всі ці фальшиві вістки мають своє політичне значіння. Їх завданням є відвернути публичну увагу від дійсних загроз імперіалістичних держав проти Радянського Союзу; за дими вістками криється новий план імперіалістичної авантюри.

"Польща при піддержці Великої Британії готується нападти на Литву, а Румунія концентрує свої війська в Бесаравії. Є це скрита підготовка проти Радянського Союзу, і длятого потрібні були вістки про повстання на радянській території".

Каблеграма кінчиться словами: "У Радянському Союзі панує мир і спокій, робітники й селяни заняті своєю енергійною працею по відбудові промислового й сільського господарства. В цьому напрямі вони зробили вже великий поступок".

Робітничая партія Америки прирікає піддержку Калесові.

Центральний Виконавчий Комітет Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, за підписом свого генерального секретаря Ч. Е. Рутенберга, вислав до мексиканського президента Калеса телеграму такого змісту:

"Робітничая (Комуністичная) Партія Америки прирікає піддержку мексиканському урядові в його боротьбі проти спільної офензиви Риму і Вашингтона. Остання нота американського уряду в справі нафтових і земельних законів Мексики ясно розкриває імперіалі-

стичні маневри Злучених Держав. Ми визнаємо Вас узглядити домагання мексиканських залізничників, щоб таким чином був об'єднаний революційний опір ворогам Мексики. Ми твердо переконані в тому, що запорука успіху боротьби проти реакції та імперіалізму лежить в спільній організації й акції мексиканських робітників та селян.

"Ми зробимо все, що в наших силах, щоб зоблізувати американське робітництво на допомогу Мексиці".

В КАЛІФОРНІІ ЗБИРАНО ФОНДИ НА ПОВСТАННЯ В МЕКСИКУ.

Бувший мексиканський президент Де Ля Гуерта організатором контрреволюційерів, арештованих в Америці.

МІСТО МЕКСИКО, 18. серпня. — Міністерство закордонних справ каже, що одержало інформації, що "релігійні елементи" в Каліфорнії склали гроші на плянувану контрреволюцію під проводом генерала Естрада.

Спеціальні агенти доносили свого часу до мексиканського уряду, що в Каліфорнії колекційовано фонди на підмогу ген. Естрада, якого захопили Американці недалеко Сан Дієго і посадили до в'язниці. Разом з

ним арештовано більше як 150 мексиканців і захоплено багато воєнних матеріалів.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліфорнія, 18. серпня. — Слідство федеральних агентів, які викрили змову проти мексиканського уряду й арештували коло Сан Дієго ген. Естрада та 155 його однодумців, виявило, що головою цілого контрреволюційного руху був Адольф Де Ля Гуерта, бувший президент Мексики, який переховується тепер в Каліфорнії.

НАПАД НА СТЕЙТОВОГО ГУБЕРНАТОРА В МІСТІ МЕКСИКУ.

Підчас стрілянини, що вивязалася в білий день на головній вулиці мексиканської столиці, убито 4 особи.

МІСТО МЕКСИКО, 19. серпня. — На головній вулиці міста Мексика вивязалася сьогодні стрілянина з револьверів, підчас якої убито чотири особи. Напад був виконаний на губернатора стейту Табаско його політичними противниками.

Трох убитих є послами парламенту, а четвертий не мав нічого спільного з боротьбою і стояв на вулиці, як вивязалася стрілянина.

Боротьба була вислідом політичної ворожнечі і в ніякий спосіб не є звязана з теперіш-

нім спором між державою а католицькою церквою.

Губернатор Томас Гаррідо а його секретар Сантіаго Капарас, на яких напали 7 озброєних чоловіків, зістали ранені і їх відвезено до шпиталю.

Покликане військо привернуло порядок, розігнавши злізбрану товпу, та арештувало дві особи, однак нема певності, чи арештовані мали щонебудь спільного з нападом.

Губернатор Гаррідо є старшим колишнього президента Обрегона.

ПРИМО ДЕ РІВЕРА ХОЧЕ ПРИЛУЧИТИ ТАНЖЕР ДО ЕСПАНІІ.

Кажуть, що еспанський диктатор заявив, що вишле еспанські війська для окупації Танжерської зони.

ЛОНДОН, 18. серпня. — Делегата до "Вестмінстер Гезет" каже, що в Танжері, в Мароку, вивторюється грізне положення в наслідок того, що еспанське й тубильське населення є невдоволене танжерською адміністрацією.

Делегата далі сповіщає, що на завтра проголошено генеральний страйк.

Заява Примо де Рівери для одної мадридської газети, що Танжер повинен бути включений в еспанську зону, викликає велике замішання.

Кажуть, що еспанський прем'єр заявив, що вишле військо для окупації Танжеру.

МАДРИД, Еспанія, 15. серпня. — Еспанський уряд вишле дві великі держави ноту, в якій буде домагатися прилучення міжнародної Танжерської зони до Еспанії.

Прем'єр Примо де Рівера заявив, що це домагання є слушне, бо Еспанія захоувала через 17 років неутральність і втратила 50,000 жовірів та 5 мільярдів пестів.

Якщо великі держави віднесуться неприхильно до цього домагання, то Еспанія застановиться над тим, чи оплатиться її витраччати річно в Мароку 200 мільонів пестів на те, щоб піддержувати міжнародно зону, в якій плянуються заговори та ворохоби.

МІЖНАРОДНЯ ПОЛІЦІЯ В ТАНЖЕРІ КАТУЄ ТУБИЛЬЧИХ В'ЯЗНІВ.

ЛОНДОН, 19. серпня. — Делегата до "Дейлі Мейл" з Танжеру, в Мароку, потверджує ввчерашнє звідомлення, що серед еспанського й тубильського населення панує загальне невдоволення.

Делегата приписує цей неспокій в часті тому, що т. зв. міжнародна поліція не нагаями і в інший спосіб катує тубильчих в'язнів, а в часті заяв генерала Примо де Рівери, еспанського

диктатора, що Танжер повинен бути включений до еспанської зони в Мароку.

Делегата каже, що британський міноносець "Ді Сплендіда" стоить у Танжері і сподіються прибуття французьких воєнних кораблів з Каса Бланка.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті"!